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Ata nº 2.315, de 12 de março de 2018. 

06ª Sessão Ordinária 

Aos doze dias do mês de março de dois mil e dezoito, às dezenove horas no 

Plenário Pedro Lucas, reuniram-se os Vereadores sob a Presidência do 

Vereador Irineu Feier e secretariado pelo Vereador Ilário Relásio Bringmann. O 

presidente saudou os presentes, colocando que esta é uma Sessão Ordinária 

Especial, pois teremos uma homenagem a todas as mulheres pela passagem 

do dia 08 de março que marca as comemorações do “Dia Internacional da 

Mulher” e convidou as esposas e os filhos dos Vereadores para assentarem-se 

ao lado dos seus, também convidou a corte eleita do Três Coroas em Festa 

2018 para fazerem parte da mesa principal. Pediu para a Assessora Jurídica, 

Lucimara Zanatta ler uma mensagem alusiva ao Dia Internacional da Mulher. O 

presidente informou que tem na Mesa Prestação de Contas do Sindicato e que 

está à disposição e colocou em discussão e votação a ata número 2.314, 

referente a Sessão Ordinária do dia 05.03.2018, sendo esta aprovada por 

unanimidade.  

NA MATÉRIA DE EXPEDIENTE 

Um comunicado do Fundo Nacional da Educação; Ofício da Arquiteta e 

Urbanista, Grasieli Pereira Gomes, solicitando o uso de espaço para 

apresentação de Projeto referente a Expansão do Turismo; Indicação nº 02, 

Vereador Ilário Relásio Bringmann, “Solicita que se reforme a quadra de 

esportes atrás da Creche de Aguas Brancas, na Rua Felipe Fernando Volkart.”; 

Projeto de Lei Municipal nº 3.607, de 02.03.2018, “Autoriza abertura de Crédito 

Especial, dá recursos para cobertura e outras providências.”.  

NO HORÁRIO DE EXPEDIENTE 

O VEREADOR HILÁRIO ILUIR BEHLING saudou os presentes. Inicia 

saudando nessa noite especial a sua mãe que está presente na Sessão 

Ordinária, que os criou, os gerou, educou, e tudo aquilo que ele é, é porque 

sempre teve ao seu lado essa pessoa tão especial que é sua mãe, da mesma 

forma saúda sua esposa e a todas as demais mulheres presente nessa Casa 

na noite de hoje, além da Corte do Três em Festa, as senhoritas Jéssica, 

Larissa e Daniele, saúda também as demais candidatas que participaram da 



2 
 

escolha para das soberanas 2018, pois para ele todas são vitoriosas por se 

disponibilizarem do seu tempo para concorrer a escolha das soberanas, no seu 

entendimento isso é sempre um grande aprendizado para todas essas 

meninas, durante as três semanas em que estiveram reunidas em palestras, 

reuniões, e eventos preparando-se para concorrerem. Ele cita que a noite de 

hoje é uma noite muito especial, noite em que os Vereadores homenageiam as 

mulheres, ele cita que as mulheres fazem a diferença na vida de todos os 

homens, volta a ressaltar a importância das mães na vida de todos, porque são 

elas que ensinam a falar, a andar, ensinado a cada um a ser o que é, cita 

também a importância das professoras, das educadoras e a todas as mulheres, 

frisando que todas são especiais a sua maneira. Agradece a presença 

deixando um cordial abraço a todos.   

A VEREADORA ONEIDE SEVERINA PETRY saudou os presentes. Inicia 

saudando em especial a todas as mulheres que aqui se encontram nessa noite, 

aproveita a oportunidade para fazer um agradecimento especial a Srta., Carine 

Setti, sua sobrinha e afilhada, pela dedicação e trabalho incansável durante 

essas três semana na preparação das meninas que concorreram a soberanas 

Três Coroas 2018, fazendo uma alusão as três meninas vencedoras referindo 

que tem absoluta certeza de que todas eles irão representar muito bem o 

Município de Três Coroas, a todas as outras participantes ela diz que todas são 

vencedoras também, pois a experiencia em participar de participar de todo o 

processo de seleção é muito especial, além de retomarem a oportunidade para 

o ano que vem. Refere que hoje é uma noite muito especial para todas as 

mulheres aqui presentes, citando que essas não precisam de um dia para 

serem lembradas, pois as mulheres vão à luta, que brilham em dias escuros, 

que brava os mares e o machismo do preconceito, que dá a vida as nossas 

vidas e semeia o afeto por aí, que cuida de longe ou de perto, que sempre abre 

os braços e os corações para mais um dia feliz e escudeiro, amiga para todas 

as horas, várias faces de uma só pessoa, uma só heroína, e, a todas as 

mulheres guerreiras ela deixa o seu muito obrigada. Agradece a presença de 

todos.  
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A VEREADORA MARISA DA ROSA AZEVEDO saudou os presentes. Inicia 

explanando que no último dia 08 de março comemorou-se o “dia internacional 

da mulher”, referindo recorda-se que durante o século XX as mulheres não 

eram tão lembradas no dia 08 de março, enquanto que agora no século XXI 

sempre há eventos para as mulheres, ela acredita que tenha se chegado ao 

patamar de conquistar 90% daquilo que se quer, e diz que a verdadeira luta 

das mulheres realmente começou no século XX, porque se não fosse a luta 

das mulheres no século XX as mulheres hoje não teriam todo esse 

reconhecimento no século XXI, o reconhecimento que se tem hoje, refere que 

as mulheres estão presentes em todos os seguimentos, são lideranças na 

comunidade, além da função educativa no desenvolvimento das crianças, ela 

diz que se for feito um levantamento essa “educação” está praticamente a 

cargo das professoras que são a maioria, diz com todo orgulho que hoje as 

mulheres passaram a frente inclusive na formação em cursos superiores, ela 

diz que isso é um sinal de que as mulheres realmente ainda estão buscando e 

conquistando muitos espaços, citando que em tempos atrás não se via 

mulheres brigadianas, delegadas, juízas, e cita que leu no jornal zero hora que 

pela primeira vez na história de mais de 100 anos o esquadrão agulhas negras 

teve em seu batalhão trinta e três mulheres formadas por eles, retoma que não 

se viam mulheres presidentes das Câmaras de Vereadores, mulheres 

participantes de comissões, sendo esses todos tabus vieram sendo quebrados 

ao longo dos anos, ela refere que ainda existem coisas e serem buscadas, uma 

delas é que cerca de 30% das  mulheres ainda ganham menos exercendo as 

mesmas funções dos homens, portanto as mulheres não devem pensar que 

conquistaram tudo, pois ela acredita que as mulheres devam continuar nessa 

batalha, e com essa crise que se acentuou no país, em 2016 o desemprego 

entre as mulheres atingiu 11.2% em 2017 aumentou para 12.4%, diante disso 

ela acredita que as mulheres precisam manter a sua posição continuar na luta, 

pois hoje com todo orgulho as mulheres podem dizer que os homens em sua 

maioria reconhecem a capacidade feminina e a competência profissional, ela 

sempre diz que as mulheres são mais detalhistas e elas tem sido uma 

liderança diferente dos homens, mas ela sempre refere que as mulheres não 
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estão aqui para disputar nada que hoje em dia falasse muito em 

empoderamento das mulheres e, ela discorda muito disso acreditando que a 

mulher chegou onde chegou com muita luta, ressaltando que não foi fácil para 

as mulheres chegarem onde hoje estão acreditando que as mulheres estão 

aqui para conquistar espaço junto aos homens e quem ganha com isso com 

certeza é toda a comunidade voltando a dizer que é preciso que surjam novas 

lideranças femininas e masculinas, mas enfatiza que as mulheres precisam 

cada vez mais assumir o seu papel na sociedade atual, refere que hoje se 

fosse feito um levantamento de todas as entidades existentes no Município iria 

verificar-se que na maior parte delas as mulheres estão à frente todas 

aceitando o desafio e seguindo em frente, ela frisa que as mulheres 

continuarão na luta, ela lembra que no ano de 2000 quando foi a Vereadora 

mais votada ouviu de um Colega Vereador na época, “o que que essa negra 

quer na política”, mas ela aceitou o desafio e segue na luta dando a ela ainda 

mais força para seguir adiante declarando que com muito orgulho estar no seu 

quinto mandato, ela não desistiu e acredita que os espaços na política estão aí 

e as mulheres precisam ser incentivadas a concorrer aos cargos eletivos para 

vereadora preenchendo essa lacuna, pois a comunidade está precisando e 

ganha muito com isso. Parabeniza as soberanas eleitas e também as demais 

concorrentes que participaram, declarando que todas abrilhantaram o concurso 

enfatizando que na vida tudo é um aprendizado que vale a pena. Agradece a 

presença de todos.  

O VEREADOR JOÃO ALBERTO KUNZ saudou os presentes. Inicia fazendo 

uma saudação especial a todas as mulheres presentes aqui nesta noite, 

relembrando o texto lido pela Assessora Jurídica Lucimara Zanatta em que foi 

referenciado que as mulheres chegavam a trabalhar 17 horas por dia, ele 

acredita que ainda nos dias de hoje as mulheres continuam mantendo essa 

jornada de 17-18 horas diárias, citando que as mulheres são realmente 

verdadeiras guerreiras, citando ele próprio como exemplo observando que ela 

é quem realiza todas as tarefas da casa, além de cuidar das crianças e dar 

atenção ao marido. Parabeniza sua filha Maria Eduarda que está de aniversário 

na noite de hoje. Agradece a presença de todos.  
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O VEREADOR FRANCISCO ADAMS saudou os presentes. Faz uma saudação 

especial a todas as mulheres presentes, parabeniza as soberanas eleitas, e faz 

uma agradecimento especial pela presença da sua esposa e filhas nesta noite, 

passa a citar um poema em homenagem as mulheres; “mulher, que seja 

sempre lembrada não apenas por um dia, mas no dia a dia, que seja festejada 

não por convenção mais pelo seu valor, sua força e seu coração, que seja 

respeitada com todo carinho e com todo amor; mulher; mulher rainha, mulher 

princesa, mulher dengosa, mulher carinhosa, mulher mãe, mulher guerreira, 

mulher mulher, parabenizar a todas essas divas não apenas nesta data 

especial, mas a cada amanhecer, em cada pôr do sol, em cada dia de chuva”. 

Reitera suas parabenizações as mulheres. Agradece a presença de todos.  

O VEREADOR PEDRO SENIR FARECENA saudou os presentes. Faz uma 

saudação especial as soberanas eleitas e também a todas as outras 

candidatas que fizeram parte do concurso. Faz questão de saudar e deixar 

registrada a presença do munícipe Sr. Jorge Lemos, lembrando que esse fez 

um empreendimento na localidade de quilombo de mais de 2 milhões em 

investimento, trata-se de uma agroindústria de laticínios com 48 vacas leiterias, 

20 ordenhadeiras já instaladas cujo objetivo é a produção de diversos produtos 

à base de leite, aproveita o ensejo para desejar muito sucesso ao Sr. Jorge. 

Saúda ao Secretário de Saúde presente na Sessão, assim como a Sr. Camila e 

os demais candidatos a vereador na última eleição. Faz uma saudação 

especial a sua esposa Dona Neide, referendo ser uma mulher de grande valor 

trabalhadora, lutadora declarando que sua esposa é algo que merece todo o 

carinho e dedicação e em nome dela ele saúda a todas as esposas dos demais 

colegas vereadores, saúda também de forma especial as Colegas Vereadoras 

Marisa e Oneide, assim como todas as mulheres presentes nessa noite, 

referindo que todos conhecem as lutas diárias das mulheres e todos os 

afazeres que essas tem, ele refere que os sorriso de uma mulher deixa a todos 

felizes porque as mulheres estão sempre ao lado dos seus maridos, 

namorados, filhos, referindo a mulher é sempre a pessoa mais importante, a 

mais querida dedicando todo o seu tempo aos filhos, ao marido, ao trabalho, e 

os homens deixam muitas vezes a desejar quando se trata de ajudar nas 
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tarefas domésticas, portanto as mulheres merecem todas as homenagens 

durante todos os dias de suas vidas, pois são as rainhas e princesas diárias 

dos lares, parabeniza a todas as mulheres desejando saúde e paz, e que todos 

os dias as mulheres estampem sorrisos em seus rosto transmitindo alegria as 

pessoas porque assim o mundo fica cada dia melhor, pois não cabe a ninguém 

julgar os outros e sim fazer algo de bom todos os dias. Agradece a presença de 

todos.  

O VEREADOR ROQUE WERNER saudou os presentes. Faz uma saudação 

especial a todas mulheres presentes, a todas com coroa e as sem coroa 

também, pois todas são iguais, são mulheres de fibra que merecem hoje os 

parabéns de todos. Ele cita que normalmente a tribuna é o local em que eles 

discutem os projetos, defendem seus pontos de vistas, debatem, discutem e se 

contrariam, todavia ele observa que o uso da tribuna hoje está mais leve, pois 

hoje ninguém defendeu exaustivamente os seus projetos, mas defenderam as 

suas esposas e a todas as mulheres em geral, ele diz que isso é muito bom, 

portanto ele também deseja sair do discurso tradicional dessa Casa, deixando 

o seu “parabéns” a todas as mulheres, aquelas que são mães, esposas, filhas, 

que amam, que sonham e que a cada dia constroem um mundo melhor, ele 

cita que quando Deus criou a mulher ele fez uma companheira para Adão, pois 

não é bom que o homem seja só, criando assim a mulher, e a fez não somente 

uma mulher física com cabeça e corpo, e sim criou uma mulher com 

inteligência, sensibilidade, com fibra e com vontade de lutar por um mundo 

melhor, e graças a essas mulheres hoje tem-se um mundo muito mais sensível, 

humano e afável, pois todos são sabedores de que as mulheres atuam 

fortemente na educação, saúde, nas ONGs e nas entidades, sempre dando a 

sua parcela de contribuição, frisando que eles, os homens, devem aprender 

com as mulheres e reconhecer o trabalho delas, ainda, ele diz que hoje além 

das homenagens que estão sendo feitas aqui, mensagens, flores, abraços, 

sorrisos, ele quer ainda fazer um agradecimento especial a todas as mulheres, 

particularmente a sua mãe que o gerou e que infelizmente já é falecida, as 

suas irmãs, suas madrinhas, professoras, colegas de trabalho, mas 

especialmente a sua esposa que está aqui com ele nessa noite sua primeira e 
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única esposa que entre namoro e casamento estão juntos a 32 anos, 

agradecendo a Sra. Magda não só pela sua presença aqui nessa noite, mas 

também pela companhia ao longo desses 32 anos, ressalta que deseja que 

todas as mulheres sejam felizes, que busquem a felicidade, que tenham muita 

saúde, buscando sempre uma vida melhor para si, porque as mulheres muitas 

vezes esquecem-se de si para ajudar aos outros buscando a felicidade e 

continuando a ser essas mulheres guerreiras sempre. Agradece a presença 

desejando um abraço a todos.  

O VEREADOR ILÁRIO RELÁSIO BRINGMANN saudou os presentes. Inicia 

saudando em especial todas as mulheres presentes na Sessão Ordinária de 

hoje, declarando que para sua alegria e dos demais colegas Vereadores a casa 

está cheia, diz-se muito contente com a presença de todas. Comunica sua 

participação no jogo final da “copinha do fluminense”, que é popularmente 

conhecida como a “copinha do Bocão”, o evento marcou a sua 18ª edição, 

ressalta que segundo os organizadores e participantes esse foi o melhor 

evento dos últimos anos, referindo que o organizador enfatizou muito que só foi 

possível chegar até essa edição da competição devido ao forte apoio oferecido 

pela Secretaria de Esportes do Município, fizeram-se presentes no evento o 

Vice-Prefeito Sr. Eraldo Araújo e o Diretor Municipal de Esportes Sr. José 

Santos. Comunica participação no Coquetel das Soberanas na última sexta-

feira, e relembra ter comentado com o colega Vereador Hilário que não gostaria 

de ser jurado no evento, pois estava muito difícil escolher três entre as oito 

candidatas para representar o Município, pois todas são lindas e maravilhosas 

e realmente a escolha seria muito difícil, pois todas as concorrentes estão de 

parabéns, declara ainda que foi um belo evento, aproveita a oportunidade para 

mais vez parabenizar a todas as candidatas, assim como a Vanessa, a Carine 

e a Fabiane que estiveram acompanhando as candidatas durante o período de 

preparação e organização, referindo que o evento foi um verdadeiro espetáculo 

um grande sucesso que agradou a todos principalmente ao público presente, 

reitera os parabéns a todas as envolvidas no evento desejando que Deus 

possa continuar a iluminá-las para que elas continuem a frente dos trabalhos 

para as próximas edições do evento, dirige a palavra para as soberanas eleitas 
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na edição 2018, citando que se elas acham que será “moleza” é para avisar 

aos namorados, pais e mães que daqui para frente é festa e festa, pois elas 

terão a tarefa de representar o Município não só nos eventos locais mais fora 

do Município também, ou seja, elas precisam estar preparadas porque a 

correria é grande, desejando as eleitas um belo reinado e que elas 

representem muito bem o Município. Comenta a presença do Sr. Leonel, 

juntamente com a sua esposa e filho, explica que eles trazem a reivindicação 

de um horário junto a Escola Frederico Ritter no bairro eucaliptos, eles 

possuem um grupo de mais de 12 jovens, presentes na sessão de hoje, a 

demanda deles não é financeira e sim pedem a cedência de um horário para o 

uso da quadra de esportes da escola, o que na opinião do Vereador é muito 

justo, eles têm como professor o Sr. Dennis que jogou muitos anos em várias 

equipes como profissional e irá realizar esse trabalho com esses meninos sem 

custo nenhum, o Vereador acredita que quanto mais ações como estas 

existirem no Município será cada vez melhor, a cidade já conta com o projeto 

de ping-pong e outros espalhados pela cidade, referindo que todo cuidado 

direcionado aos jovens hoje refletirão em um futuro mais saudável na vida 

desses, referindo que esses meninos podem se tornar craques dos esportes, 

Vereadores, Prefeitos, e se não forem isso ele tem certeza que bons pais de 

família serão, parabeniza o Sr. Leonel juntamente com a sua família pela 

iniciativa e atitude desejando que eles obtenham sucesso no pleito que 

reivindicam aqui essa noite, o que ele particularmente considera muito justo. 

Deixa registrado um agradecimento especial a sua esposa que está a 10 anos 

ao seu lado, sempre trabalhando e lutando ao seu lado, agradece a Deus pela 

pessoa de fibra que ele colocou ao seu lado, deixando registrado em público 

todo o seu carinho pela sua esposa, desejando que Deus possa abençoa-la 

sempre, desejando isso também a todas as mulheres que hoje se fazem 

presente. Aproveita o ensejo da presença do Secretário Municipal de Saúde, 

declarando que essa atitude dele em estar presente nas Sessões Ordinárias da 

Câmara de Vereadores deveria contagiar os outros Secretários também, pois 

ele raramente vê os outros Secretários aqui, e levará essa observação ao 

Prefeito para que os Secretários se façam mais presentes na Casa do Povo, 



9 
 

reitera os parabéns a atitude do Secretário de Saúde. Agradece a presença 

desejando uma ótima semana a todos.  

O PRESIDENTE IRINEU FEIER; inicia agradecendo a sua esposa que o 

acompanha a mais de 30 anos, agradece também a presença da sua filha na 

Sessão Ordinária de hoje, em nome delas ele parabeniza a todas as mulheres, 

reiterando as palavras do Colega Vereador João, que referiu que as mulheres 

tem ainda nos dias de hoje jornadas de mais de 17/18 horas de trabalho, ainda 

assim mesmo cansadas as mulheres ainda tem disposição para cuidar da 

casa, do marido, dos filhos, desejando que Deus continue dando força a todas 

as mulheres que elas continuem suas lutas, vencendo os obstáculos 

evidenciando que o futuro do mundo está nas mãos das mulheres, mais uma 

vez parabeniza as mulheres presentes pela passagem do seu dia e agradece a 

todos que aceitaram o convite para estar aqui nessa noite tão especial. O 

Presidente informa que se alguma mulher precisa em razão de algum outro 

compromisso deixar a Sessão, que a singela lembrança da Câmara será 

entregue a essas no momento em que desejarem.  

Após passou a palavra as soberanas para dirigirem algumas palavras.  

Com a palavra a Rainha Djéssica; informa que o Três Coroas em Festa, edição 

2018 irá ocorrer entre os dias 08 à 13 de maio de 2018, convidando para que 

todos prestigiem o evento, afirma que será um lindo evento o qual elas 

pretendem representar muito bem com toda dedicação porque acima de tudo 

elas amam Três Coroas, refere que o evento terá programação para todas as 

idades, incluindo shows nacionais e regionais, comidas típicas, um dia especial 

para melhor idade, assim como para as crianças e o maravilhoso chopp gelado 

que não pode faltar. Portanto ela conta com a presença de todos. Agradece a 

todos pela atenção.  

Com a palavra a Princesa Larissa; reitera o convite feito pela rainha, 

enfatizando a importância da presença de todos na Festa que marca as 

celebrações do aniversário do Município. Agradece a atenção de todos.  

Com a palavra a Princesa Daniele; deseja um Feliz Dia Internacional da Mulher 

para as mulheres presentes nessa noite, pois todas são sabedoras da garra e 

força que todas as mulheres têm, referindo que elas hoje usam as coroas de 
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rainhas e princesas de Três Coroas, mas reconhecem a majestade de todas as 

mulheres que travam suas lutas diárias, encerrando com um “Feliz Dia da 

Mulher” para todas as mulheres. Agradece a atenção de todos.  

    NA ORDEM DO DIA 

O presidente informou que encaminhará a Indicação nº 02, do Vereador Ilário 

Relásio Bringmann. Perguntou aos seus pares se havia alguma objeção quanto 

a cedência da Câmara no dia 19.03.2018, às 18:00 horas, não havendo 

nenhuma objeção. Colocou em votação o Requerimento da Comissão de 

Orçamento, Educação e Bem-Estar, sendo essa aprovada por unanimidade. 

Colocou em discussão e votação os Pareceres e o Projeto de Lei Municipal nº 

3.586, e este foi aprovado por unanimidade. Colocou em discussão os 

Pareceres e o Projeto de Lei Municipal nº 3.603 e esse teve pedido de vistas 

solicitado pelo Vereador Roque Werner. Colocou em discussão e votação um a 

um os Pareceres dos Projetos de Lei Municipais 3.605 e 3.607 e estes um a 

um foram aprovados por unanimidades.  A seguir o presidente pediu que cada 

Vereador entregasse uma flor para todas as mulheres que se encontravam na 

Câmara, como homenagem ao Dia Internacional da Mulher, sendo que ao final 

a Srta. Carine Setti tomando a palavra, fez um agradecimento e pediu uma 

salva de palmas. Não havendo mais nada a tratar o presidente convidou a 

todos para virem à próxima Sessão Ordinária dia 19.03.2018, às 19:00h, e 

encerrou está Sessão Ordinária. Três Coroas/RS, 12 de março de 2018.          

 

 


